

## «Библиотека - территория сотрудничества» МОУ «СОШ №3» г. Пикалёво



Библиотека - неотъемлемая часть образовательного процесса. Тем более, если мы говорим о школьной библиотеке – это культурный и информационный центр, который не смог бы жить и работать достаточно хорошо без тесного сотрудничества с воспитателями ГПД, учителями-предметниками, директором, то есть со всеми структурными подразделениями школы. Библиотека - живой, меняющийся организм, энергию которому дают люди: читатели, учителя, сотрудники библиотеки. Несомненно, сегодня очень важно поддерживать и развивать интерес ребёнка к книге. Школьной библиотеке очень тяжело в одиночку без поддержки школы и семьи справиться со своими задачами и проблемами.

Основная работа библиотеки направлена на привлечение учащихся к систематическому чтению, воспитанию у них навыков самостоятельной работы с книгой. Идея развития и деятельности нашей библиотеки - творческое развитие читателей на основе сотрудничества. Что именно можно сделать, чтобы посеять серьёзную, прочную любовь к чтению, воспитать любовь к книге? Мы считаем, что в нашей школе есть все возможности для решения данной проблемы. Но для этого библиотека должна стать территорией сотрудничества.



Гришкина Людмила Ивановна – директор школы

А начиналось наше сотрудничество с директора школы, которая уделяет библиотеке большое внимание. В 2003 году именно Гришкина Людмила Ивановна убедила нас попробовать свои силы на конкурсе «БиблиОбраз», она увидела, что нам есть что показать, поверила в наши силы, а самое главное, сумела эту уверенность передать нам. Взаимопонимание - это, пожалуй, главная составляющая нашей работы. Как победители Всероссийского конкурса в номинации «Перспектива», школьная библиотека получила гранд в размере 20тыс. долларов, который был использован на развитие библиотеки. Пришло много новой художественной, методической и справочной литературы.

Помещение библиотеки (пл.36 кв.м.) стало тесным для работы, и администрация предложила библиотеке переехать в новое более удобное помещение. Площадь школьной библиотеки на сегодняшний день занимает 194,5 кв.м. и два запасника - книгохранилища.

2003год можно с уверенностью назвать годом рождения информационно- воспитательного центра «БиблиОбраз», который, активно сотрудничает с другими воспитательными центрами нашей школы: Диалог, Природа, Патриот, Творец, Интеллект, Здоровый образ жизни.

Просторный зал библиотеки (пл.120кв.м.) на 30 посадочных мест собирает множество читателей. Здесь проходят литературные праздники, семинары, литературные игры, викторины, оформляются тематические выставки. Наша библиотека разделена на два абонеента: старший и младший.



Читальный зал



Младший абонемент

У малышей есть свой абонемент с уютным ковром телевизором и, конечно, множеством красивых, ярких и интересных книг.

670 человек являются читателями нашей библиотеки: 325 мальчишек и 345 девчонок, 60 педагогов, представляющих 12 национальностей. У всех - свои традиции, обычаи, взгляды на мир, но нас объединяет главное - книга! Фонд библиотеки 28 553 экз.

Каждый человек уникален и неповторим, поэтому важно уметь жить большой, дружной школьной семьёй, где, несмотря на проблемы, главное место занимают уважение, доверие, понимание и сотрудничество.



Библиотека активно участвует в проведении и подготовке всех школьных мероприятий.

Является ответственным звеном по созданию школьного сайта. Говорова Елена Владимировна является его создателем, поэтому информация обо всех событиях в жизнь нашей школы, обрабатываются в библиотеке. И мы можем с уверенностью сказать, что ВЦ «БиблиОбраз» - активный участник всей школьной жизни.

Народная мудрость гласит: «Испокон века книга растит человека». Оказалось, что пропагандировать книгу, активно используя для этого игровые элементы, очень интересно и увлекательно. А если привлечь к этой работе родителей, учителей, бабушек и дедушек то эта работа становится ещё интереснее.

Внутришкольное сотрудничество даёт нам возможность разнообразить формы и методы работы по привлечению читателей к книге. При активном участии классных руководителей в библиотеке систематически проходят: Литературные праздники, викторины, выразительные чтения, тематические классные часы, беседы, литературные игры.



Наш информационно-воспитательный центр помогает в проведении тематических классных часов, которые проводятся как на базе библиотеки, так и самим учителем при использовании наших разработок.

Чтобы активно содействовать развитию творческих способностей школьников, наш информационно-воспитательный центр, осваивает новые педагогические технологии, особенно проектную деятельность. Основным результатом проектной работы – привлечение новых постоянных читателей. Нашим центром разработаны и реализованы следующие проекты:

- 📖 «Человек с хорошей книгой в руках не может быть одинок»
- 📖 культурно- социальный проект «Путешествие в страну книг Астрид Линдгрэн»
- 📖 «Любимые книги детства наших родителей» или «Что читаю я и вся моя семья»
- 📖 «Дом без книги подобен телу, лишённому души».

Благодаря работе последнего проекта в библиотеке начал свою жизнь литературный клуб **«ЛУЧИК»** (Легче, Учиться, Читая, Интересные, Книги) За время работы клуба (5 лет), надеюсь, нам удалось вырастить более заинтересованного, эрудированного читателя, который умеет рассуждать и самостоятельно готовится к заседаниям клуба.

В работе нам очень помогает дружба с городской детской библиотекой. И в клубной работе мы работаем сообща. Первый «Лучик» с сентября 2009 года продолжил свою работу на базе городской детской библиотеки, а мы приняли в литературный клуб новых членов - учеников 2-ых классов.



Самые важные наши помощники в организации детского чтения это родители, дружбой которых мы очень дорожим. Многие родители принимают активное участие в наших литературных вечерах, на которых они не просто зрители. Понимая ведущую роль семьи в развитии ребёнка, в формировании его духовных, нравственных качеств, мы постарались вовлечь родителей в работу клуба. И получили хорошую поддержку и понимания с их стороны. «Голубиная почта», которая была отправлена из детства наших пап и мам, бабушек и дедушек никого не оставила равнодушным. Оказывается, многие книги, читаемые в детстве родителями знакомы и любимы и их детьми.

Работники или актив библиотеки приглашаются на общешкольные родительские собрания с выставками обзорами книг. Традиционна встреча с родителями бедующих первоклассников.

Библиотека не является отдельно живущим звеном. Тесное сотрудничество с руководителями МО, с учителями – предметниками, общественностью, с ветеранами, со школьными библиотекарями района и области помогает разнообразить формы учебного процесса, делает жизнь наших учеников более интересной и познавательной.



С коллективом нашей школы работать интересно и легко.

Школа и библиотека - это одно целое. Нас объединяет многое, цели и задачи нашей деятельности почти едины. И дети у нас одни, дети, которые зачастую не хотят учиться. И мы говорим себе: «Не заставляй, а заинтересуй, объясни, и это даст свои результаты. Вразуми, но не обидь детскую ранимую душу».

Охват чтением учащихся нашей школы -100%. Мы и в дальнейшем постараемся сделать всё возможное, чтобы дети с желанием посещали библиотеку, потому что искренне верим, что если ребёнок полюбит книгу ещё в раннем детстве, эту любовь он сохранит на всю жизнь и передаст своим детям.



**ЧИТАЮЩИЙ РЕБЁНОК – НАДЕЖДА НА БУДУЩЕЕ КУЛЬТУРЫ РОССИИ!**

